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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Якісні зміни в економіці в сучасних умовах пред’являють особливі 

вимоги до рівня компетентності здобувачів вищої освіти початкового 

(короткий цикл) рівня вищої освіти. У зв’язку з цим особливого значення 

набуває підготовка майбутніх фахівців, що глибоко розуміють теорію 

ринкової економіки та вміють ефективно використовувати отримані знання 

на практиці. Це обумовлює необхідність викладання економічних дисциплін 

з урахуванням нових підходів. 

Оцінювання знань студентів з навчальної дисципліни здійснюється на 

основі результатів поточного контролю (ПК) або підсумкового контролю 

знань – екзамен. ПК здійснюється за накопичувальною системою як 

системною і систематичною оцінкою знань здобувачів вищої оцінки над 

завданнями з кожної теми дисципліни протягом всього навчального періоду в 

діапазоні від 0 до 100 балів.  

Здобувач вищої освіти має право отримати оцінку за результатами ПК, 

якщо він виконав всі види навчальної роботи без порушення встановлених 

термінів, також він повинен скласти екзамен і отримати (за національною 

шкалою) підсумкову оцінку. 

Тестові завдання закритого типу входять як до завдань поточного, так і 

до підсумкового контролю. 

Поточний контроль, що включає тестові завдання – це тестування за 

кожною темою і рубіжна контрольна робота. 

Тестування за темами відбувається за завданнями, до яких входить 10 

тестів закритого типу. Тривалість відповіді на тест – 1 хвилина.  
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ЗМІСТ ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ ЗА ТЕМАМИ 

 

Тема 1. 

1. Підприємством є: 

а) самостійний господарюючий суб'єкт, утворений об'єднанням 

підприємців для виробництва продукції, виконання робіт, надання 

послуг з метою задоволення особистих потреб та отримання прибутку; 

б) самостійний господарюючий суб'єкт, утворений підприємцем 

для виробництва продукції та отримання прибутку; 

в) самостійний господарюючий суб'єкт, утворений підприємцем 

або об'єднанням підприємців для виробництва продукції, виконання 

робіт, надання послуг з метою задоволення суспільних потреб та 

отримання прибутку. 

2. Який Закон визначає порядок державної реєстрації підприємств 

в Україні? 

а) Господарський Кодекс України; 

б) Закон України «Про підприємства в Україні»; 

в) Закон України «Про господарські товариства»; 

г) Закон України «Про підприємництво»; 

д) Постанова Кабінету Міністрів України «Про порядок державної 

реєстрації суб'єктів підприємницької діяльності». 

3. Яке з наведених нижче визначень найбільш повно визначає 

характеристикустатуту підприємства? 

а) зібрання правил, що регулюють внутрішню діяльність 

підприємства, її види та особливості; 

б) зібрання правил, що регулюють відносини підприємства з 

іншими суб'єктами підприємницької діяльності та державою; 

в) повне зібрання правил, які відповідають основним положенням 

Господарського Кодексу України та регулюють різноманітні сторони 

діяльності підприємства. 

4. Головне завдання підприємства полягає у: 

а) задоволенні потреб ринку з метою одержання прибутку, 

достатнього для забезпечення високої конкурентоспроможності 

підприємства; 

б) ефективному використанні основних виробничих фондів та 

оборотних коштів; 

в) підвищенні продуктивності праці й ефективному використанні 

системи мотивації праці; 

г) підвищенні якості виготовлюваної продукції. 

5. Основним документом, регулюючим діяльність підприємства є: 

а) Господарський Кодекс України; 

б) статут; 

в) ліцензія; 

г) патент. 

6. Визначте, які ознаки є характерними для підприємства? 
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а) виробничо-технічна єдність; 

б) організаційно-соціальна єдність; 

в) спільність території; 

г) фінансово-економічна самостійність; 

д) спільність споживаної сировини; 

е) всі наведені відповіді вірні. 

7. За метою діяльності підприємства поділяються на: 

а) приватні, державні, змішані, колективні; 

б) комерційні, некомерційні; 

в) унітарні, корпоративні; 

г) малі, середні, великі; 

д) промислові, непромислові. 

8. За формою власності підприємства класифікують на: 

а) приватні, державні, комунальні, змішані, колективні; 

б) комерційні, некомерційні; 

в) унітарні, корпоративні; 

г) малі, середні, великі. 

9. Яке твердження є вірним? 

а) підприємство може мати у своєму складі інші підрозділи з 

правами юридичних осіб; 

б) підприємство може мати у своєму складі інші підрозділи без 

прав юридичних осіб; 

в) підприємство може мати у своєму складі інші підрозділи як з 

правами юридичних осіб, так і без них; 

г) вірного твердження немає. 

10. За правовим статусом і формою господарювання ідприємства 

поділяють на: 

а) господарські товариства, одноосібні, кооперативні; 

б) приватні, державні, змішані, колективні; 

в) комерційні, некомерційні; 

г) унітарні, корпоративні; 

д) промислові, непромислові. 

11. Які з наведених нижче функцій управління акціонерним 

товариством виконує керівник (правління), а які – власник (засновник)? 

а) визначення структури управління; 

б) розподіл річної суми прибутку; 

в) внесення змін до статуту підприємства; 

г) прийняття рішення про реорганізацію підприємства; 

д) вибір системи оплати праці; 

е) затвердження річного звіту підприємства; 

є) укладення контрактів з керівниками структурних підрозділів 

підприємства. 

12. Які ознаки є характерними для акціонерного товариства 

закритого типу? 
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а) розповсюдження акцій шляхом відкритої передплати та купівлі-

продажу на фондових біржах; 

б) розповсюдження акцій між його засновниками – юридичними 

особами; 

в) розповсюдження акцій між його засновниками – фізичними 

особами; 

г) розповсюдження акцій між його засновниками – юридичними та 

фізичними особами. 

13. Основним недоліком акціонерного товариства як 

організаційно-правової форми існування підприємства є: 

а) наявність подвійного оподаткування прибутку товариства; 

б) розподіл капіталу на дрібні частки між акціонерами; 

в) розподіл прибутку на дві частини, спрямовані на виплату 

дивідендів та на реінвестування. 

14. Управління акціонерним товариством здійснює: 

а) представник фонду держмайна; 

б) загальні збори акціонерів; 

в) рада директорів; 

г) наглядова рада; 

д) директор, призначений державними органами. 

15. Колективний договір – це: 

а) угода між постачальником сировини та підприємством-

виробником про строки і вартість постачання; 

б) угода між трудовим колективом та адміністрацією про 

виконання конкретної 

програми діяльності підприємства; 

в) щорічна угода між трудовим колективом та адміністрацією 

підприємства, яке 

використовує найману працю, про розвиток виробництва, умови 

праці та соціальне забезпечення працюючих. 

16. Комунальне підприємство – це: 

а) підприємство, пов'язане зі сферою обслуговування населення; 

б) державне підприємство, що знаходиться у власності місцевих 

органів влади; 

в) підприємство, власниками якого є його працівники; 

г) правильна відповідь відсутня. 

17. Критерієм класифікації підприємств за розмірами не може 

бути: 

а) вартість майна підприємства; 

б) кількість робітників; 

в) продуктивність праці; 

г) обсяг господарського обороту; 

д) правильна відповідь відсутня. 

18. Найпростішою формою об'єднання підприємств є: 

а) концерн; 
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б) корпорація; 

в) асоціація; 

г) консорціум 

19. Холдинг як специфічна організаційна форма об'єднання 

підприємницьких 

структур характеризується такими рисами: 

а) безпосередньо не займається виробничо-господарською 

діяльністю; 

б) фінансові кошти спрямовує на придбання контрольного пакета 

акцій інших 

суб'єктів підприємництва; 

в) тимчасово об'єднує промисловий і банківський капітал для 

реалізації певної 

підприємницької ідеї; 

г) здійснює контроль за діяльністю дочірніх підприємств. 

20. Доберіть характеристику таких об'єднань підприємств, як 

асоціація, корпорація, консорціум, концерн, фінансова група, картель: 

а) тимчасове статутне об'єднання промислового і/або банківського 

капіталу для досягнення загальної мети; 

б) об'єднання підприємств різних галузей, які очолюють один або 

кілька банків та розпоряджаються капіталом; 

в) договірне об'єднання підприємств переважно однієї галузі для 

регулювання збуту продукції; 

г) статутне об'єднання підприємств найчастіше за принципом 

диверсифікації, коли один з учасників інтегрує підприємства різних 

галузей (промисловість, транспорт, торгівля, наукові й страхові 

організації, банки); 

д) договірне об'єднання різних підприємств на основі інтеграції 

їхніх інтересів з делегуванням окремих повноважень централізованого 

регулювання кожного з учасників; 

е) найпростіша форма договірного об'єднання підприємств з метою 

координації діяльності без права втручання у виробничу й комерційну 

діяльність її членів. 

 

Тема 2. 

1. Підприємницька діяльність у сфері посередництва практично 

здійснюється у формі: 

а) агентування; 

б) інноваційної діяльності; 

в) торгово-комерційної діяльності; 

г) біржового підприємництва. 

2. Юридична назва підприємницьких утворень (партнерів, сторін 

договору) має бути зазначена у: 

а) преамбулі (вступній частині) договору; 

б) основній частині договору; 
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в) заключній частині договору; 

г) в примітках. 

3. До прямого державного регулювання діяльності підприємств 

відносять: 

а) встановлення тарифної системи оплати праці; 

б) державний контроль за якістю продукції; 

в) державне регулювання фонду оплати праці; 

г) розробка положень підприємницького права. 

4. Непряме регулювання діяльності підприємств здійснюється у 

формі: 

а) виконання умов соціального законодавства; 

б) контролю за якістю продукції; 

в) укладання колективних договорів; 

г) державної реєстрації створення підприємств. 

5. Державне регулювання підприємництва – це: 

а) обмеження у здійсненні підприємницької діяльності; 

б) визначення суб’єктів підприємницької діяльності; 

в) регламентація поведінки суб’єктів підприємницької діяльності. 

6. Якій сфері підприємницької діяльності властивий підвищений 

ризик: 

а) виробничого підприємництва; 

б) інноваційного підприємництва; 

в) фінансового посередництва; 

г) торговельного посередництва. 

7. Що лежить в основі ефекту підприємницької діяльності: 

а) підприємницька ідея; 

б) новаторська ініціативна діяльність; 

в) бажання і можливості підприємця; 

г) отримання прибутку як результату підприємницької діяльності. 

8. Що є передумовою припинення підприємницької діяльності 

відповідно до Господарського Кодексу України: 

а) власна ініціатива підприємця; 

б) закінчення строку дії ліцензії; 

в) припинення існування підприємця; 

г) рішення суду у випадках, передбачених Господарським 

Кодексом та іншими законами; 

д) все перелічене є вірним. 

9. Хто з науковців характеризував підприємця як самостійного 

товаровиробника, в діяльності якого обов’язково присутні фактор 

ризику: 

а) Ж.Б. Сей; 

б) Й. Шумпетер; 

в) Р. Кантільйон; 

г) Дж. М. Кейнс. 
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10. Хто з науковців розглядав підприємництво як універсальну 

функцію будь-якої економічної системи, що поєднується з іншими 

видами діяльності: 

а) Ж.Б. Сей; 

б) Й. Шумпетер; 

в) Р. Кантільйон; 

г) Дж. М. Кейнс. 

11. Оберіть головні умови здійснення підприємницької діяльності: 

а) автономність підприємця, повна відповідальність підприємця за 

наслідки здійснення своєї діяльності, орієнтація на комерційний успіх; 

б) наявність фінансових ресурсів, доступність інформації, 

відсутність бар’єрів входження на ринок; 

в) існування незадоволеного попиту споживачів, орієнтація 

підприємця на комерційний успіх. 

12. Суб’єктами підприємницької діяльності можуть бути: 

а) юридичні особи різних форм власності; 

б) правоздатні та дієздатні громадяни України та іноземці, 

колективи громадян, об’єднання громадян, індивідуальні, сімейні та 

інші типи й категорії підприємств, створення яких не суперечить 

законодавчим актам України; 

в) правильної відповіді немає. 

13. Підприємець виконує такі функції: 

а) комерційна, ресурсна, фінансова, організаторська; 

б) управлінська, комерційна, інноваційна; 

в) ресурсна, управлінська, інноваційна, ризикова. 

14. Підприємницька діяльність здійснюється на основі таких 

принципів: 

а) вільний вибір діяльності, вільне наймання працівників, вільне 

розпорядження прибутком; 

б) залучення і використання матеріально-технічних і фінансових 

ресурсів, саморозвитку, незалежності; 

в) всі відповіді вірні. 

15. До ризиків, що не страхуються у підприємницькій діяльності, 

належать: 

а) не контрольованість витрат, зміни цін постачальників, ризик 

пожежі; 

б) ризик виникнення стихійних лих, форс-мажорних обставин при 

веденні господарської діяльності. 

в) невизначеність і зміни попиту, зміни у смаках споживачів, зміни 

у державній економічній політиці. 

 

Тема 3. 

1. До прямого державного регулювання діяльності підприємств 

відносять: 

а) встановлення тарифної системи оплати праці; 
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б) державний контроль за якістю продукції; 

в) державне регулювання фонду оплати праці; 

г) розробка положень підприємницького права. 

2. Непряме регулювання діяльності підприємств здійснюється у 

формі: 

а) виконання умов соціального законодавства; 

б) контролю за якістю продукції; 

в) укладання колективних договорів; 

г) державної реєстрації створення підприємств. 

3. Державне регулювання підприємництва – це: 

а) обмеження у здійсненні підприємницької діяльності; 

б) визначення суб’єктів підприємницької діяльності; 

в) регламентація поведінки суб’єктів підприємницької діяльності. 

4. Що є передумовою припинення підприємницької діяльності 

відповідно до Господарського Кодексу України: 

а) власна ініціатива підприємця; 

б) закінчення строку дії ліцензії; 

в) припинення існування підприємця; 

г) рішення суду у випадках, передбачених Господарським 

Кодексом та іншими законами; 

д) все перелічене є вірним. 

 

Тема 6. 

1. До чинників, що впливають на фізичний знос основних фондів, відносять: 

а) їх склад за окремими елементами; 

б) оплата праці; 

в) ступінь зносу; 

г) ціни на обладнання; 

д) кваліфікація робітників. 

2. Поняття «засоби виробництва» і «виробничі фонди»: 

а) рівнозначні; 

б) поняття «засоби виробництва» ширше, ніж поняття ―виробничі 

фонди»;  

 в) поняття «виробничі фонди» ширше, ніж поняття «засоби 

виробництва»; 

г) поняття економічно не пов'язані. 

3. Виробнича потужність підприємства – це: 

а) співвідношення основних фондів різних вікових груп в їх загальній 

вартості; 

б) сукупність всіх видів ресурсів, якими володіє підприємство; 

в) максимально можливий випуск продукції підприємством за певний 

проміжок часу і за певних організаційно-технічних умов; 

г) всі відповіді вірні. 

4. Коефіцієнт оновлення основних фондів визначається як відношення: 

а) вартості введених фондів до вартості усіх фондів на кінець року; 
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б) вартості введених фондів до їх загальної вартості на початок року; 

в) вартості введених фондів до середньорічної вартості усіх фондів. 

5. Вкажіть метод прискореної амортизації основних фондів: 

а) кумулятивний (суми чисел); 

б) лінійний; 

в) рівномірного списання. 

6. Співвідношення питомої ваги основних фондів різних галузей до їх 

загальної вартості –це: 

а) технологічна структура основних фондів; 

б) структура основних фондів; 

в) галузева структура основних фондів; 

г) вікова структура основних фондів. 

7. Кошти, що направляються на розширення відтворення основних фондів та 

об’єктів соціальної інфраструктури – це: 

а) прямі інвестиції; 

б) непрямі інвестиції; 

в) виробничі інвестиції; 

г) реальні інвестиції. 

8. Виробнича програма обґрунтовується: 

а) обсягом капітальних вкладень; 

б) виробничою потужністю; 

в) потребою в продукції; 

г) жодної вірної відповіді. 

9. Витрати капіталу на розширене відтворення основних фондів 

визначаються як: 

а) інвестиції; 

б) чисті капіталовкладення; 

в) прямі витрати; 

г) пропорційні витрати. 

10. Виробнича програма підприємства відображає: 

а) обсяг випуску продукції; 

б) собівартість; 

в) чисельність працюючих; 

г) рентабельність виробництва. 

11. Рентабельність виробничих фондів підприємства визначається: 

а) відношенням балансового прибутку до обсягу реалізації продукції; 

б) відношення прибутку від реалізації до виручки від реалізації; 

в) відношенням балансового прибутку до середньої вартості майна 

підприємства; 

г) відношенням прибутку до середньої вартості основних фондів та 

матеріальних оборотних коштів. 

12. До складу основних виробничих фондів підприємства включають такі 

матеріально-речові елементи: 

а) будівлі, споруди, передавальні пристрої, транспортні засоби; 

б) будівлі, споруди, передавальні пристрої, машини та обладнання (в 
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тому числі силові машини та обладнання, лабораторне обладнання, 

вимірювальні та регулюючі прилади, обчислювальна техніка), незавершене 

виробництво, інструменти та знаряддя, транспортні засоби; 

в) будівлі, споруди, передавальні пристрої, транспортні засоби, запаси 

сировини та матеріалів. 

13. Які елементи включають до складу оборотних фондів підприємства: 

а) витрати майбутніх періодів; 

б) залишки готової продукції; 

в) грошові засоби на розрахунковому рахунку. 

14. Коефіцієнт вибуття основних фондів – це: 

а) відношення вартості основних фондів, що вибули, до середньорічної 

вартості всіх фондів; 

б) відношення вартості основних фондів, що вибули, до вартості всіх 

фондів на кінець року; 

в) відношення вартості основних фондів, що вибули, до вартості всіх 

основних виробничих фондів на початок року. 

15. Екстенсивне використання основних засобів характеризують: 

а) фондомісткість, фондовіддача; 

б) коефіцієнт змінності, коефіцієнт залучення обладнання у 

виробництво; 

в) фондоозброєність праці; 

г) рентабельність основних фондів; 

д) прибуток підприємства. 

 

Тема 6. 

1. Фондовіддача – це відношення: 

а) середньорічної вартості основних засобів до обсягу випуску 

продукції у вартісному вираженні; 

б) відношення обсягу випуску продукції до середньорічної 

вартості основних виробничих фондів; 

в) річної суми прибутку до середньорічної вартості засобів. 

2. Який із наведених показників характеризує інтенсивність 

оновлення основних фондів: 

а) коефіцієнт придатності; 

б) коефіцієнт вибуття; 

в) коефіцієнт оновлення. 

3. Проміжок часу між двома капітальними ремонтами або між 

початком експлуатації та першим капітальним ремонтом називається: 

а) міжремонтний період; 

б) ремонтний цикл; 

в) ремонтний період; 

г) міжоглядовий цикл. 

4. Структура ремонтного циклу відображає: 

а) перелік і послідовність капітальних, середніх, малих ремонтів і 

оглядів; 
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б) співвідношення між капітальним ремонтом і оглядами; 

в) співвідношення між усіма видами ремонтів. 

5. Чи розрізняються поняття «основні фонди підприємства» та 

«матеріально-технічна база підприємства»: 

а) так, друге поняття більш вузьке; 

б) так, перше поняття більш вузьке; 

в) ні, данні поняття ідентичні. 

6. Що відбувається з натурально-речовою формою основних 

фондів у процесі їх експлуатації: 

а) нічого не відбувається; 

б) вона споживається; 

в) переноситься на продукцію, що виготовляється. 

7. Який з показників характеризує ефективність використання 

основних фондів: 

а) фондовіддача; 

б) коефіцієнт зносу; 

в) коефіцієнт відновлення. 

8. Який із перерахованих показників характеризує інтенсивність 

скорочення розмірів основних фондів підприємства: 

а) коефіцієнт вибуття; 

б) норма амортизації; 

в) коефіцієнт придатності; 

г) коефіцієнт зносу. 

9. За допомогою якого методу розробляється виробнича програма, 

якщо розрахунки проводяться з урахуванням середніх темпів її 

зростання у перед плановому періоді: 

а) досвідно-статистичний метод розрахунків; 

б) метод техніко-економічних розрахунків; 

в) метод економіко-математичного моделювання. 

10. Необхідний обсяг виробництва та реалізації продукції, що 

розраховується при плануванні виробничої програми дозволяє: 

а) отримати певний цільовий прибуток у плановому періоді; 

б) повністю виконати зобов'язання перед споживачами продукції; 

в) отримати можливий прибуток підприємства. 

11. Виробничі потужності підприємства характеризують : 

а) наявне діюче виробниче обладнання всіх виробничих 

підрозділів; 

б) запланований обсяг виробництва продукції; 

в) максимально можливий обсяг випуску продукції при повному 

використанні виробничого обладнання. 

12. При розрахунках виробничих потужностей враховують: 

а) власне та орендоване обладнання; 

б) весь парк діючого обладнання; 

в) лише власне обладнання. 
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13. Які з наведених факторів не сприяють підвищенню 

ефективності використання виробничих потужностей підприємства: 

а) збільшення змінності роботи устаткування; 

б) підвищення частки активної частики в загальному обсязі 

основних фондів; 

в) підвищення ступеня оновлення устаткування; 

г) зниження серійності випуску продукції. 

14. Які фактори, що впливають на ефективність використання 

виробничих потужностей, можна віднести до регульованих 

підприємством: 

а) темпи науково-технічного прогресу; 

б) конкурентне середовище підприємства; 

в) асортимент та серійність випуску продукції. 

15. За допомогою якого методу розраховується плановий обсяг 

реалізації продукції, якщо його величина визначається виходячи з 

наявних товарних запасів та запланованого обсягу товарної продукції: 

а) розрахунково-аналітичний метод; 

б) балансовий метод; 

в) метод техніко-економічних розрахунків. 

 

Тема 7.  

1. До оборотних засобів не належать: 

а) сировина і основні матеріали; 

б) тара і паливо; 

в) верстати; 

г) грошові засоби. 

 

2. Які з перелічених елементів входять до складу ненормованих 

оборотних засобів: 

а) запаси тари і палива; 

б) витрати майбутніх періодів; 

в) готові товари на складі; 

г) грошові засоби. 

 

3. Основні шляхи скорочення норм виробничих запасів 

матеріальних ресурсів: 

а) скорочення періоду поставки; 

б) розвиток прямих господарських зв’язків; 

в) розрахунок чеками; 

г) довгострокові контракти з постачальниками. 

 

4. Які елементи включають до складу оборотних фондів 

підприємства: 

а) витрати майбутніх періодів; 

б) залишки готової продукції; 
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в) грошові засоби на розрахунковому рахунку. 

 

5. Виділяють такі виробничі запаси матеріальних ресурсів: 

а) внутрівиробничий; 

б) страховий; 

в) точки замовлення; 

г) вірної відповіді немає. 

 

6. Яка з наведених відповідей правильна: 

а) незавершене виробництво входить до складу оборотних 

фондів; 

б) незавершене виробництво входить до складу фондів обігу; 

в) незавершене виробництво входить до складу оборотних засобів. 

 

7. Які з перелічених елементів включають до нормованих 

оборотних засобів: 

а) відвантажена неоплачена продукція; 

б) грошові засоби; 

в) витрати майбутніх періодів; 

г) усі відповіді вірні. 

 

8. Прискорення оборотності оборотних засобів сприяє: 

а) удосконаленню структури оборотних засобів; 

б) збільшенню суми нормованих оборотних засобів для такого 

самого обсягу продукції; 

в) збільшенню випуску продукції при такій самій сумі нормованих 

оборотних засобів; 

г) підвищенню фондовіддачі. 

 

9. Незавершене виробництво – це: 

а) незакінчена обробкою продукція на складі; 

б) вартість продукції з незакінченою обробкою, яка знаходиться на 

обладнання у цеху; 

в) незакінчена продукція, що знаходиться на робочому місці, у 

технічному контролі, на складі готових деталей. 

 

10. Які елементи входять до фондів обігу: 

а) запаси сировини й матеріалів; 

б) витрати майбутніх періодів; 

в) паливо; 

г) товари на складі. 

 

Тема 7. 

1. До фондів обігу відносяться: 

а) матеріальні ресурси підприємства; 
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б) готова продукція на складі підприємства, відвантажена 

продукція, грошові кошти в розрахунках (каса, розрахунковий рахунок, 

дебіторська заборгованість за товари, роботи, послуги); 

в) готові вироби, відвантажені споживачам, грошові кошти в 

акціях, на розрахунковому рахунку, в касі; 

г) транспортні засоби підприємства, виробничі будівлі, споруди; 

д) прибуток, кредиторська заборгованість за товари, роботи, 

послуги 

 

2. Чим відрізняються обігові фонди та фонди обертання: 

а) натурально-речовим складом; 

б) характером перенесення вартості на вартість готової продукції; 

в) часом застосування у виробничому процесі. 

 

3. Обігові фонди представляють собою: 

а) предмети праці, що беруть участь у виробничому процесі та 

переносять свою вартість на вартість виробленої продукції; 

б) засоби та предмети праці, що має підприємство та використовує 

у виробничому процесі; 

в) предмети та засоби праці, котрі беруть участь тільки у одному 

виробничому циклі, за який повністю переносять вартість на вартість 

виробленої продукції. 

 

4. Покупні напівфабрикати належать до: 

а) незавершеного виробництва; 

б) виробничих запасів; 

в) готової продукції; 

г) витрат майбутніх періодів. 

 

5. За принципом організації оборотні засоби поділяються на: 

а) стійкі пасиви та активи; 

б) власні та залучені; 

в) нормовані та ненормовані. 

6. Показник, який визначає кількість оборотів, що роблять 

оборотні засоби за певний період, називається: 

а) період обороту; 

б) фондовіддача; 

в) коефіцієнт оборотності; 

г) коефіцієнт збереження. 

 

7. Резерв часу, який дорівнює половині інтервалу між двома 

поставками матеріального ресурсу, називається запасом: 

а) поточним; 

б) страховим; 

в) підготовчим; 
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г) транспортним. 

 

8. Якщо коефіцієнт оборотності оборотних засобів дорівнює 2, то 

фондомісткість становить: 

а) 2; 

6) 20; 

в) 22; 

г) 0,5. 

 

9. Незавершене виробництво входить до складу: 

а) оборотних фондів; 

б) фондів обігу; 

в) основних фондів; 

г) правильна відповідь відсутня. 

 

10. До норми запасу часу в днях при нормуванні оборотних засобів 

у виробничих запасах не належить запас часу: 

а) для підготовки сировини до виробництва; 

б) на випадок зриву поставок; 

в) для підготовки партії виготовленої продукції для відвантаження 

покупцям; 

г) на транспортування сировини. 

 

11. Витрати на виконання науково-дослідних, раціоналізаторських 

робіт, освоєння нової техніки є: 

а) незавершеним виробництвом; 

б) виробничими запасами; 

в) витратами майбутніх періодів; 

г) правильна відповідь відсутня. 

 

12. Якщо коефіцієнт оборотності становить 10, то тривалість 

обороту у році становитиме: 

а) 36; 

6) 360; 

в) 100; 

г) 10. 

 

13. Мінімальний запас оборотних коштів у виробничих запасах не 

враховує тривалість в днях запасу: 

а) поточного; 

б) страхового; 

в) підготовчого; 

г) транспортного. 
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Тема 8.  

1.ПЕРСОНАЛ ПІДПРИЄМСТВА – ЦЕ 

A. Робітники підприємства 

B. Працівники, які мають високий рівень кваліфікації 

C. Працівники, які мають значний стаж роботи 

D. Працівники, які отримали необхідну професійну підготовку та (або) 

мають  практичний досвід і навички роботи 

2.КАДРОВА ПОЛІТИКА НА ПІДПРИЄМСТВІ ВКЛЮЧАЄ 

A. Відбір і просування кадрів  

B. Підготовку  кадрів і їх безперервне навчання  

C. Розстановку працівників,  створення сприятливих умов праці для 

працівників 

D. Всі перераховані  

3.всі постійні, тимчасові працівники, прийняті на роботу терміном 

на один і більше днів незалежно від того, перебувають вони на роботі, 

у відпустках, відрядженнях, хворіють тощо - це 

A. Облікова чисельність 

B. Середньооблікова чисельність 

C. Середньомісячна чисельність 

D. Явочна чисельність 

4.працівники, що зявилися на роботу- це 

A. Облікова чисельність 

B. Середньооблікова чисельність 

C. Середньомісячна чисельність 

D. Явочна чисельність 

5.структура персоналу – це відсоткове співвідношення окремих 

груп персоналу за такими класифікаційними ознаками, як 

A. Категорія персоналу  

B. Вік персоналу 

C. Кваліфікація персоналу 

D. Усі відповіді правильні  

6.За характером участі у виробничій діяльності підприємства 

персонал підрозділяється на 

A. Промислово-виробничий і непромисловий 

B. Робітників, службовців, спеціалістів, керівників 

C. Висококваліфікований, кваліфікований,  некваліфікований 

D. Усі відповіді правильні 

7. Відповідно до характеру виконуваних функцій весь персонал 

підприємства підрозділяється на  

A. Виробничий і невиробничий 

B. Робітників, службовців, фахівців, керівників 

C. Висококваліфікований, кваліфікований,  некваліфікований 

D. Спеціальності, професії, кваліфікація 

8.Економіст відноситься до наступної категорії персоналу 

підприємства  
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A. Керівники  

B. Фахівці  

C. Службовці  

D. Робітники  

9.Кваліфікація – це 

A. Вид трудової діяльності, здійснення якої потребує відповідних 

спеціальних знань  

B. Вид трудової діяльності, здійснення якої потребує практичних навичок  

C. Більш вузький різновид трудової діяльності в межах професії  

D. Сукупність спеціальних знань і практичних навичок, що визначають 

ступінь підготовленості працівника до виконання професійних функцій 

обумовленої складності 

10.сукупність спеціальних теоретичних знань і практичних 

навиків, необхідних для виконання певного виду робіт в якій-небудь 

галузі виробництва, називається  

A. Професією  

B. Спеціальністю  

C. Кваліфікацією  

D. Категорією  

11.календарна кількість днів у плановому році з відрахуванням 

вихідних і святкових днів- це 

A. Календарний фонд часу 

B. Номінальний фонд часу  

C. Ефективний фонд часу 

D. Реальний фонд часу 

 

12.показниками продуктивності праці є  

A. Виробіток і норма часу  

B. Виробіток і трудомісткість  

C. Трудомісткість і фондоозброєність праці  

D. Норма чисельності і норма часу  

13.Виробіток – це  

A. Кількість продукції, вироблена в середньому на одному верстаті  

B. Кількість виробленої продукції, що приходиться на одного 

середньооблікового працівника промислово-виробничого персоналу 

(робітника)  

C. Час на виробництво запланованого обсягу продукції  

D. Номенклатура продукції, що випускається  

14.Найбільш поширеним показником продуктивності праці є  

A. Виробіток у натуральному вимірі  

B. Виробіток у вартісному вимірі  

C. Трудомісткість  

D. Виробіток у трудовому вимірі 

15.Якщо виробіток на одного працівника підприємства 

підвищиться, то трудомісткість  
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A. Теж підвищиться 

B. Знизиться 

C. Залишиться незмінною 

D. Усе залежить від особливостей конкретного підприємства  

16.Якщо випуск продукції збільшиться, а кількість працівників 

підприємства залишається незмінною, то продуктивність праці  

A. Зростає  

B. Знижується  

C. Залишиться незмінною 

D. Між наведеними показниками не існує прямого зв’язку  

17.комплекс причин, які спонукають працівників до 

цілеспрямованих дій і є рушійною силою людської діяльності і 

поведінки на основі особистої зацікавленості і залучення до її 

здійснення  - це 

A. Мотивація 

B. Координація дій 

C. Психологія поведінки 

D. Організація діяльності 

18.до прямих методів мотивації праці відносять  

A. Форми та системи оплати праці 

B. Пільгове харчування 

C. Гнучкі робочі графіки 

D. Просування по службі 

19.до непрямих методів мотивації праці відносять  

A. Форми та системи оплати праці 

B. Пільгове харчування 

C. Гнучкі робочі графіки 

D. Просування по службі 

20.до негрошових методів мотивації праці відносять  

A. Форми та системи оплати праці 

B. Пільгове харчування 

C. Гнучкі робочі графіки 

D. Участь у прибутках 

21.згідно з теорією ієрархії потреб маслоу до первинних потреб 

людей відносяться 

A. Фізіологічні  

B. Соціальні 

C. Потреба в повазі 

D. Потреба в самовираженні  

22.Сума коштів, отримана працівником за свою працю на під-

приємстві — це  

A. Номінальна заробітна плата 

B.  Реальна заробітна плата    

C. Прибуток робітника  

D. Прожитковий мінімум  
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23.Зміну в рівні реальної заробітної плати можна визначити, по-

рівнюючи зміни врівні номінальної заробітної плати зі змінами в  

A. Рівні цін на товари та послуги  

B.  Нормі прибутку  

C. Ставках оподаткування  

D. Продуктивності праці  

24.До сфери державного регулювання оплати праці згідно з 

чинним законодавством належить регулювання  

A. Мінімальної заробітної плати  

B. Оплати праці в організаціях, що фінансуються з бюджету  

C. Розмірів посадових окладів керівників державних підприємств 

D. Усі наведені відповіді правильні 

25.У тарифно-кваліфікаційному довіднику відображено  

A. Вимоги до знань і вмінь робітників  

B. Тарифні коефіцієнти  

C. Тарифні ставки 

D. Форми та системи заробітної плати 

26.Основний заробіток працівника у разі погодинної оплати праці 

визначається  

A. Відпрацьованим часом і тарифною ставкою  

B. Відпрацьованим часом і відрядною розцінкою 

C. Обсягом виконаної роботи і відрядною розцінкою 

D. Обсягом виконаної роботи і тарифною ставкою 

27.У разі відрядної оплати праці основний заробіток працівника 

визначається  

A. Обсягом виконаної роботи у натуральному вимірі і тарифною 

ставкою  

B. Нормативною трудомісткістю роботи і відрядною розцінкою за 

одиницю продукції  

C. Обсягом виконаної роботи у натуральному вимірі та відрядною 

розцінкою 

D. Фактичною трудомісткістю роботи і відрядною розцінкою 

28.Відрядна розцінка— це  

A. Показник збільшення розміру заробітної плати залежно від місця 

розташування підприємства  

B. Встановлений розмір добових виплат для відряджених робітників 

C. Середній тарифний коефіцієнт 

D. Розмір заробітної плати за одиницю продукції чи роботи 

29.Оплата праці робітника в межах установлених норм за прямими 

відрядними розцінками, а виробіток понад норми — за підвищеними є 

характерною для системи оплати праці  

A. Прямої відрядної  

B. Відрядно-преміальної 

C. Погодинно-преміальної 

D. Відрядно-прогресивної 
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30.Для оплати праці допоміжних працівників і підсобників 

використовується система оплати праці  

A. Пряма відрядна  

B. Непряма відрядна  

C. Акордна 

D. Бригадна 

31.Встановлення розцінки відразу за весь обсяг робіт з вста-

новленням терміну його виконання є характерним для системи оплати 

праці  

A. Непрямої відрядної  

B. Прямої погодинної  

C. Акордної 

D. Відрядно-прогресивної 

32.До погодинної форми оплати праці належить  

A. Акордна система  

B. Непряма відрядна система 

C. Відрядно-преміальна система 

D. Жодна з наведених систем 

33. Система оплати праці, яку слід використовувати підприємству 

для працівників, результат праці яких неможливо нормувати, але 

керівники прагнуть стимулювати якісне виконання ними своїх 

обов’язків, є  

A. Пряма відрядна  

B. Погодинна 

C. Погодинно-преміальна 

D. Відрядно-преміальна 

34.Основна заробітна плата — це  

A. Будь-який заробіток, що залежить від результатів праці працівника і 

визначається тарифними ставками, розцінками, посадовими окладами  

B.  Встановлений державою розмір заробітної плати, нижче якого не 

може здійснюватись оплата за фактично виконану роботу  

C. Будь який заробіток, що за трудовим договором виплачується 

працівникові за виконану роботу та надані послуги  

D. Заробіток у вигляді винагород, інших заохочувальних і ком-

пенсаційних виплат  

35.Додаткова заробітна плата не включає  

A. Тарифні ставки  

B. Доплати 

C. Надбавки 

D. Премії 

 

Тема 9: 

1. Перелік і склад статей калькулювання виробничої собівартості 

продукції (робіт, послуг) встановлюються згідно зі стандартом 16 

«Витрати»: 



 23 

1. Підприємством самостійно. 

2. Міністерством економіки України. 

3. Кабінетом Міністрів України. 

4. Верховною Радою України. 

2. Загальновиробничі витрати поділяються на: 

1. Умовні і реальні. 

2. Повні і часткові. 

3. Постійні і змінні. 

4. Прогресуючі і регресивні. 

3. Групування витрат за економічними елементами властиве для: 

1. Інвестиційної діяльності. 

2. Операційної діяльності. 

3. Фінансової діяльності. 

4. Будь-якого виду діяльності. 

4. Витрати звітного періоду згідно зі стандартом бухгалтерського 

обліку 16 «Витрати» — це: 

1. Зменшення активів. 

2. Збільшення зобов’язань. 

3. Зменшення активів або збільшення зобов’язань, що ведуть до 

зменшення власного капіталу підприємства. 

4. Сума усіх здійснених витрат (матеріальних, трудових, фінансових). 

5. Витрати, що можуть бути змінені внаслідок прийняття рішення, 

називаються: 

1. Можливими. 

2. Дійсними. 

3. Релевантними. 

4. Змінними. 

6. Витрати на продукцію та витрати періоду є різновидами 

класифікаційної ознаки витрат: 

1. З метою оцінки запасів та визначення фінансового результату. 

2. З метою прийняття управлінських рішень. 

3. З метою контролю виконання. 

4. Залежно від способу віднесення на собівартість. 

7. Витрати, що складають різницю між альтернативними 

рішеннями, називаються: 

1. Маржинальними. 

2. Дійсними. 

3. Диференціальними. 

4. Можливими. 

8. За ступенем однорідності витрати поділяються на: 

1. Прямі і непрямі. 
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2. Поточні і одноразові. 

3. Постійні і змінні. 

4. Елементні (одноелементні) і комплексні. 

9. Вичерпані витрати — це витрати: 

1. Які принесуть користь у майбутньому. 

2. Які принесуть доходи у звітному періоді. 

3. Операційної, фінансової та інвестиційної діяльності. 

4. Іншої операційної діяльності. 

10. Витрати періоду — це витрати: 

1. Що не включаються до собівартості продукції та запасів. 

2. Виробничі. 

3. Прямі. 

4. Інші прямі. 

11. Витрати, які пов’язані з операційною діяльністю: 

1. Включаються в собівартість реалізованої продукції (робіт, послуг). 

2. Не включаються в собівартість реалізованої продукції (робіт, послуг). 

3. Частково включаються в собівартість реалізованої продукції (робіт, 

послуг). 

4. Включаються або не включаються в собівартість реалізованої 

продукції (робіт, послуг) залежно від рішення підприємства. 

12. Адміністративні витрати, витрати на збут, інші операційні витрати 

є складовими частинами: 

1. Операційних витрат, що не включаються до собівартості реалізованої 

продукції. 

2. Операційних витрат, що включаються до собівартості реалізованої 

продукції. 

3. Надзвичайних витрат. 

4. Фінансових витрат. 

 

13. Витрати на виробництво додаткової одиниці продукції 

називаються: 

1. Диференціальними. 

2. Нерелевантними. 

3. Маржинальними. 

4. Виробничими. 

 

14. Релевантні та нерелевантні витрати є різновидами кла-

сифікаційної ознаки витрат: 

1. З метою оцінки запасів та визначення фінансового результату. 

2. З метою прийняття управлінських рішень. 

3. З метою контролю виконання. 

4. Залежно від способу віднесення на собівартість. 

15. Змінюються обернено пропорційно зміні обсягу діяльності 
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витрати: 

1. Нерелевантні. 

2. Постійні. 

3. Змінні. 

4. Дискреційні. 

 

16. До надзвичайних витрат не належать: 

1. Нестачі і втрати від псування цінностей. 

2. Визнані штрафи, пеня, неустойка. 

3. Втрати від знецінення запасів. 

4. Усе вище перелічене. 

 

17. Витрати на ремонт тари відносяться до витрат: 

1. Операційних. 

2. На збут. 

3. Адміністративних. 

4. Інших операційних. 

18. Валові витрати і загальні витрати виробництва на практиці: 

1. Поняття тотожні. 

2. Валові витрати менші від загальних витрат виробництва. 

3. Валові витрати більші від загальних витрат виробництва. 

4. Залежать від специфіки підприємства і можуть бути однаковими, 

більшими або меншими одні від одних. 

19. Дискреційні витрати — це витрати, які: 

1. Пов’язані з обсягами виробництва. 

2. Пов’язані з обсягами збуту. 

3. Не мають жодного відношення до витрат звичайної діяльності. 

4. Виникають протягом визначеного періоду часу в результаті кон-

кретного стратегічного рішення, прийнятого керівництвом організації. 

20. Собівартість реалізованої продукції (робіт, послуг) складається 

згідно зі стандартом 16 «Витрати» з: 

1. Виробничої собівартості продукції, яка була реалізована протягом 

звітного періоду. 

2. Виробничої собівартості продукції, яка була реалізована протягом 

звітного періоду, і нерозподілених постійних загальновиробничих витрат. 

3. Виробничої собівартості продукції, яка була реалізована протягом 

звітного періоду, нерозподілених постійних загальновиробничих витрат та 

наднормативних виробничих витрат. 

4. Прямих матеріальних витрат, прямих витрат на оплату праці, інших 

прямих витрат і загальновиробничих витрат. 

21. Маржинальні та диференціальні витрати є різновидами 

класифікаційної ознаки витрат: 
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1. З метою оцінки запасів та визначення фінансового результату. 

2. З метою прийняття управлінських рішень. 

3. З метою контролю виконання. 

4. Залежно від способу віднесення на собівартість. 

22. Характерною особливістю «поворотних відходів» та «попутної 

продукції» як статей затрат є те, що вони: 

1. Збільшують необгрунтовано собівартість продукції. 

2. Ведуть до зменшення загальної величини собівартості продукції. 

3. Не впливають на зміну собівартості. 

4. Поводять себе неадекватно стосовно загальної величини собівартості. 

23. Вигода, яка втрачається, коли вибір одного напрямку дії вимагає 

відмови від альтернативного рішення, — це: 

1. Можливі витрати. 

2. Дійсні витрати. 

3. Релевантні витрати. 

4. Маржинальні витрати. 

 

24. Собівартість реалізованої іноземної валюти належить до: 

1. Витрат на збут. 

2. Витрат операційної діяльності. 

3. Витрат іншої операційної діяльності. 

4. Витрат фінансової діяльності. 

25. Вибір методу нарахування амортизації, як складової частини 

витрат підприємства: 

1. Впливає на методику управління витратами. 

2. Впливає на методику управління витратами. 

3. Впливає на величину амортизаційних відрахувань. 

4. Не впливає на величину амортизаційних відрахувань. 

26. Подетальний, подетально-поопераційний, подетально- 

партіонний методи обліку — це різновиди сучасного методу обліку 

затрат на виробництво: 

1. Позамовного. 

2. Попередільного. 

3. Попроцесного. 

4. Нормативного. 

 

27. Послідовний, паралельний і роздільний (відокремлений) 

варіанти характерні для ......................  методу обліку 

виробничих затрат: 

1. Позамовного. 

2. Попроцесного. 

3. Попередільного. 
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4. Нормативного. 

 

28. Точка беззбитковості — це: 

1. Обсяг реалізації продукції, при якому витрати дорівнюють торгу від 

продажів. 

2. Обсяг реалізації продукції (в натуральних або грошових одиницях), при 

якому загальні доходи дорівнюють загальним витратам, а прибуток 

підприємства рівний нулю. 

3. Обсяг реалізації продукції, при якому загальні доходи дорівнюють 

загальним витратам. 

4. Усі відповіді правильні. 

 

29. Калькулювання — це: 

1. Документ, в якому проводиться збір затрат на виробництво. 

2. Комплексна система науково обґрунтованих розрахунків виробничих 

затрат. 

3. Метод бухгалтерського обліку. 

4. Прийом управління виробничими затратами. 

 

30. Нормативними актами, які регулюють процес калькулювання 

собівартості в Україні, є: 

1. Закон України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в 

Україні». 

2. Вказівки щодо організації бухгалтерського обліку в Україні. 

3. Методичні рекомендації з формування собівартості продукції, робіт, 

послуг (за галузями національної економіки). 

4. Усі перелічені нормативні акти. 

31. Калькуляція — це: 

1. Документ, в якому зібрані у певній послідовності витрати на ви-

робництво. 

2. Спеціальна таблиця, яка містить певні розрахункові операції. 

3. Процес розрахунку собівартості продукції. 

4. Одне з вищенаведених тверджень. 

32. Відрахування на соціальні заходи у калькуляційних розрахунках 

складають: 

1. 37,5 % витрат на оплату праці. 

2. 38 % витрат на оплату праці. 

3. 37 % витрат на оплату праці. 

4. 36,5 % витрат на оплату праці. 

33. Розрахунок зміни вартості незавершеного виробництва є 

складовою частиною розрахунку: 

1. Затрат на 1 грн. обсягу випуску продукції. 

2. Собівартості одиниці продукції. 
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3. Собівартості готової продукції. 

4. Кошторису затрат на виробництво. 

34. У випадку, коли підприємство приймає рішення щодо 

виробництва продукції без отримання прибутку від її реалізації, 

верхньою межею загального обсягу допустимих затрат для цього 

виступає: 

1. Собівартість виготовлення продукції. 

2. Повна собівартість продукції. 

3. Ринкова ціна продукції. 

4. Відпускна ціна продукції (з ПДВ). 

35. Розробка планової собівартості або планово-розрахункових чи 

відпускних цін однієї машино-години (машино-зміни) роботи машин і 

механізмів: 

1. Не впливає на управління витратами, пов’язаними з експлуатацією 

машин і механізмів. 

2. Сприяє покращенню управління витратами, пов’язаними з екс-

плуатацією машин і механізмів. 

36. Плановий обсяг виробництва продукції у натуральному виразі є 

складовою частиною розрахунку: 

1. Собівартості одиниці продукції. 

2. Собівартості готової продукції. 

3. Затрат на 1 грн. обсягу випуску продукції. 

4. Кошторису затрат на виробництво. 

37. Характером продукції, несприятливим впливом на навколишнє 

середовище визначаються затрати на: 

1. Проведення науково-дослідних і дослідно-конструкторських робіт. 

2. Виготовлення продукції. 

3. Реалізацію продукції. 

4. Утилізацію продукції. 

38. Система калькулювання на основі змінних витрат дозволяє 

визначити ........................   який (а) широко застосовується для аналізу 

ефективності та прийняття управлінських рішень: 

1. Прибуток. 

2. Маржинальний дохід. 

3. Обсяг продажів. 

4. Собівартість реалізованої продукції. 

39. Взаємозв’язок між певними видами діяльності та їх факторами 

характерний для системи калькулювання: 

1. На базі повних витрат. 

2. На базі змінних витрат. 
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3. На основі діяльності. 

4. Правильна відповідь відсутня. 

 

40. Калькуляція виробничої собівартості продукції (робіт, послуг) 

включає: 

1. Прямі матеріали, прямі витрати на оплату праці. 

2. Загальновиробничі витрати та інші прямі витрати. 

3. Усе вище перелічене. 

4. Втрати на збут, адміністративні і загальновиробничі втрати. 

 

 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

На кожен тест є єдина правильна відповідь із запропонованих 

чотирьох. 

Тестові завдання закритого типу входять як до завдань поточного, так і 

до підсумкового контролю. 

Поточний контроль, що включає тестові завдання, – це тестування за 

кожною темою і рубіжна контрольна робота. 

Тестування за темами відбувається за завданнями, до яких входять 20 

тестів закритого типу. Максимальна кількість балів, яку може отримати 

студент за правильно виконане завдання – 10 балів, відповідно правильна 

відповідь за кожен тест оцінюється в 0,5 бал. Максимально за тестування за 

темами студент може отримати 10 балів. 

До завдання рубіжної контрольної роботи поряд з практичними 

завданнями входять тести: десять тестових завдань (по 0,5 балів кожне), 

відповідно максимально за тестову частину завдання рубіжної контрольної 

роботи здобувач ВО може отримати 5 балів. 

 

 


